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Structure des répondant·es

3

745 répondant·es

* Seul·es 356 participant·es ont répondu à cette question.

** Sciences exactes et applications : Chimie - Physique - Mathématiques - Terre / 
Espace / Univers - Sciences de l’ingénieur - Informatique / Numérique - Energie
Sciences du vivant : Agrologie / Écologie -  Biologie - Médecine / Pharmacie
Sciences de la société : Arts - Histoire - Géographie - Littérature - Langues - 
Philosophie - Psychologie - Sciences de l’éducation - STAPS
Sciences humaines et humanités : Droit / Politique - Économie / Gestion / Finance - 
Sociologie / Anthropologie - Sciences de l’information et de la communication

À l'étranger 25
Auvergne-Rhône-Alpes 62
Bourgogne-Franche-Comté 8
Bretagne 40
Centre-Val de Loire 6
France d'outre-mer 5
Grand Est 50
Hauts-de-France 20
Ile-de-France 259
Normandie 6
Nouvelle-Aquitaine 48
Occitanie 31
Pays de la Loire 22
Provence-Alpes-Côte d'Azur 43

La région où je pratique ma recherche

entre le 7 octobre et le 22 novembre 2024



Pour mon avenir dans la recherche, je suis…

4

Très 
optimiste

Plutôt 
optimiste

Plutôt 
pessimiste

Très 
pessimiste

Je ne me 
sens pas 

concerné·e Total

Ensemble 2,42% 24,30% 55,57% 15,97% 1,74% 100,00%

18 181 414 119 13 745

Un homme 1,85% 29,17% 51,85% 16,20% 0,93% 100,00%

4 63 112 35 2 216

Une femme 2,61% 23,91% 58,70% 14,35% 0,43% 100,00%

6 55 135 33 1 230

Non-binaire 0,00% 20,00% 40,00% 40,00% 0,00% 100,00%

0 2 4 4 0 10



Pour mon avenir dans la recherche, je suis…

5

Très 
optimiste

Plutôt 
optimiste

Plutôt 
pessimiste

Très 
pessimiste

Je ne me sens 
pas concerné·e Total

Ensemble 2,42% 24,30% 55,57% 15,97% 1,74% 100,00%
18 181 414 119 13 745

Sciences exactes et 
applications 1,67% 32,08% 48,75% 15,83% 1,67% 100,00%

4 77 117 38 4 240
Sciences du vivant 1,29% 19,31% 62,66% 15,88% 0,86% 100,00%

3 45 146 37 2 233
Sciences de la société 4,11% 21,92% 57,53% 15,07% 1,37% 100,00%

3 16 42 11 1 73
Sciences humaines et 
humanités 0,95% 17,14% 58,10% 22,86% 0,95% 100,00%

1 18 61 24 1 105



Pour mon avenir dans la recherche, je suis…

6

Très 
optimiste

Plutôt 
optimiste

Plutôt 
pessimiste

Très 
pessimiste

Je ne me sens 
pas concerné·e Total

Ensemble 2,42% 24,30% 55,57% 15,97% 1,74% 100,00%
18 181 414 119 13 745

doctorant·e 1,75% 25,06% 56,64% 15,54% 1,00% 100,00%
7 100 226 62 4 399

jeune docteur·e 2,86% 24,29% 58,57% 12,86% 1,43% 100,00%
2 17 41 9 1 70

post-doctorant·e 1,27% 19,62% 55,70% 22,78% 0,63% 100,00%
2 31 88 36 1 158



Pour mon avenir dans la recherche, je suis…

7

Très 
optimiste

Plutôt 
optimiste

Plutôt 
pessimiste

Très 
pessimiste

Je ne me sens 
pas concerné·e Total

Ensemble 2,42% 24,30% 55,57% 15,97% 1,74% 100,00%
18 181 414 119 13 745

1ère année 3,75% 36,25% 52,50% 6,25% 1,25% 100,00%
3 29 42 5 1 80

2ème année 0,87% 28,70% 56,52% 13,91% 0,00% 100,00%
1 33 65 16 0 115

3ème année 1,68% 21,85% 59,66% 15,13% 1,68% 100,00%
2 26 71 18 2 119

4ème année 1,89% 13,21% 58,49% 26,42% 0,00% 100,00%
1 7 31 14 0 53

5ème année ou + 0,00% 16,13% 51,61% 29,03% 3,23% 100,00%
0 5 16 9 1 31



Dans mon quotidien de chercheur·se, je me sens ...Trois 
réponses possibles

8

en compétition soutenu·e seul·e respecté·e heureux·se en souffrance méprisé·e Total
Ensemble 53,91% 44,27% 40,64% 29,05% 26,26% 19,13% 14,39% 100,00%

386 317 291 208 188 137 103 716
Un homme 52,31% 43,52% 39,81% 36,11% 27,78% 17,59% 12,04% 100,00%

113 94 86 78 60 38 26 216
Une femme 51,74% 46,52% 40,87% 27,39% 28,26% 17,83% 14,35% 100,00%

119 107 94 63 65 41 33 230
Non-binaire 30,00% 70,00% 60,00% 30,00% 10,00% 20,00% 30,00% 100,00%

3 7 6 3 1 2 3 10



Dans mon quotidien de chercheur·se, je me sens ...Trois 
réponses possibles

9

en compétition soutenu·e seul·e respecté·e heureux·se en souffrance méprisé·e Total

Ensemble 53,91% 44,27% 40,64% 29,05% 26,26% 19,13% 14,39% 100,00%
386 317 291 208 188 137 103 716

Sciences exactes 
et applications 53,33% 47,92% 38,33% 34,58% 30,00% 16,67% 12,92% 100,00%

128 115 92 83 72 40 31 240
Sciences du vivant 51,50% 47,64% 34,33% 26,61% 32,62% 19,74% 16,74% 100,00%

120 111 80 62 76 46 39 233
Sciences de la 
société 58,90% 39,73% 50,68% 32,88% 15,07% 28,77% 10,96% 100,00%

43 29 37 24 11 21 8 73
Sciences 
humaines et 
humanités 60,95% 35,24% 51,43% 24,76% 17,14% 20,95% 18,10% 100,00%

64 37 54 26 18 22 19 105



Dans mon quotidien de chercheur·se, je me sens ...Trois 
réponses possibles

10

en compétition soutenu·e seul·e respecté·e heureux·se en souffrance méprisé·e Total

Ensemble 53,91% 44,27% 40,64% 29,05% 26,26% 19,13% 14,39% 100,00%
386 317 291 208 188 137 103 716

doctorant·e 24,82% 25,18% 20,02% 15,97% 14,00% 9,21% 6,63% 100,00%
202 205 163 130 114 75 54 814

jeune docteur·e 32,52% 17,89% 23,58% 13,01% 13,01% 10,57% 9,76% 100,00%
40 22 29 16 16 13 12 123

post-doctorant·e 31,13% 20,53% 19,87% 13,91% 14,57% 10,93% 8,94% 100,00%
94 62 60 42 44 33 27 302



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, je me 
considère comme un·e professionnel·le de la recherche

11

Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 8,25% 29,45% 44,52% 17,78% 100,00%
58 207 313 125 703

Un homme 6,94% 24,07% 46,76% 22,22% 100,00%
15 52 101 48 216

Une femme 9,57% 32,61% 45,65% 12,17% 100,00%
22 75 105 28 230

Non-binaire 0,00% 50,00% 40,00% 10,00% 100,00%
0 5 4 1 10



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, je me 
considère comme un·e professionnel·le de la recherche

12

Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 8,25% 29,45% 44,52% 17,78% 100,00%

58 207 313 125 703
Sciences exactes et 
applications 7,08% 30,00% 46,25% 16,67% 100,00%

17 72 111 40 240
Sciences du vivant 7,30% 28,33% 43,35% 21,03% 100,00%

17 66 101 49 233
Sciences de la société 8,22% 24,66% 46,58% 20,55% 100,00%

6 18 34 15 73
Sciences humaines et 
humanités 12,38% 34,29% 40,95% 12,38% 100,00%

13 36 43 13 105



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, je me 
considère comme un·e professionnel·le de la recherche
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Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 8,25% 29,45% 44,52% 17,78% 100,00%
58 207 313 125 703

doctorant·e 9,27% 37,09% 43,11% 10,53% 100,00%
37 148 172 42 399

jeune docteur·e 8,57% 20,00% 47,14% 24,29% 100,00%
6 14 33 17 70

post-doctorant·e 4,43% 15,82% 46,20% 33,54% 100,00%
7 25 73 53 158



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, je me 
considère comme un·e professionnel·le de la recherche

14

Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 8,25% 29,45% 44,52% 17,78% 100,00%
58 207 313 125 703

1ère année 16,25% 35,00% 43,75% 5,00% 100,00%
13 28 35 4 80

2ème année 10,43% 40,87% 40,00% 8,70% 100,00%
12 47 46 10 115

3ème année 4,20% 36,97% 49,58% 9,24% 100,00%
5 44 59 11 119

4ème année 9,43% 33,96% 41,51% 15,09% 100,00%
5 18 22 8 53

5ème année ou + 6,45% 35,48% 29,03% 29,03% 100,00%
2 11 9 9 31



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, j’ai 
l’impression que mes efforts sont récompensés

15

Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 20,69% 44,83% 32,04% 2,44% 100,00%
144 312 223 17 696

Un homme 24,07% 40,74% 31,94% 3,24% 100,00%
52 88 69 7 216

Une femme 19,57% 47,83% 31,30% 1,30% 100,00%
45 110 72 3 230

Non-binaire 30,00% 30,00% 40,00% 0,00% 100,00%
3 3 4 0 10



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, j’ai 
l’impression que mes efforts sont récompensés

16

Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 20,69% 44,83% 32,04% 2,44% 100,00%
144 312 223 17 696

Sciences exactes et 
applications 20,42% 40,42% 37,08% 2,08% 100,00%

49 97 89 5 240
Sciences du vivant 24,03% 42,06% 31,76% 2,15% 100,00%

56 98 74 5 233
Sciences de la société 20,55% 56,16% 20,55% 2,74% 100,00%

15 41 15 2 73
Sciences humaines et 
humanités 18,10% 47,62% 31,43% 2,86% 100,00%

19 50 33 3 105



Aujourd’hui dans mon travail de chercheur·se, j’ai 
l’impression que mes efforts sont récompensés

17

Pas du tout 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Tout à fait 
d'accord Total

Ensemble 20,69% 44,83% 32,04% 2,44% 100,00%
144 312 223 17 696

doctorant·e 17,04% 43,36% 36,84% 2,76% 100,00%
68 173 147 11 399

jeune docteur·e 20,00% 44,29% 34,29% 1,43% 100,00%
14 31 24 1 70

post-doctorant·e 31,65% 44,30% 22,15% 1,90% 100,00%
50 70 35 3 158



Selon vous, les politiques écoutent-ils les scientifiques ?

18

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait Total

Ensemble 50,73% 44,75% 4,37% 0,15% 100,00%
348 307 30 1 686

Un homme 49,54% 45,37% 5,09% 0,00% 100,00%
107 98 11 216

Une femme 51,30% 45,22% 3,48% 0,00% 100,00%
118 104 8 230

Non-binaire 70,00% 30,00% 0,00% 0,00% 100,00%
7 3 10



Selon vous, les politiques écoutent-ils les scientifiques ?

19

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait Total

Ensemble 50,73% 44,75% 4,37% 0,15% 100,00%
348 307 30 1 686

Sciences exactes et 
applications 50,83% 44,58% 4,58% 0,00% 100,00%

122 107 11 240

Sciences du vivant 51,50% 44,21% 4,29% 0,00% 100,00%
120 103 10 233

Sciences de la 
société 50,68% 45,21% 2,74% 1,37% 100,00%

37 33 2 1 73

Sciences humaines et 
humanités 49,52% 44,76% 5,71% 0,00% 100,00%

52 47 6 105



En France, dans le secteur de la recherche, on est encore loin 
de l’égalité femme / homme…

20

Non Oui Total

Ensemble 24,96% 75,04% 100,00%

171 514 685

Un homme 27,31% 72,69% 100,00%

59 157 216

Une femme 23,04% 76,96% 100,00%

53 177 230

Non-binaire 10,00% 90,00% 100,00%

1 9 10



En France, dans le secteur de la recherche, on est encore loin 
de l’égalité femme / homme…

21

Non Oui Total

Ensemble 24,96% 75,04% 100,00%

171 514 685

Sciences exactes et applications 23,33% 76,67% 100,00%

56 184 240

Sciences du vivant 26,61% 73,39% 100,00%

62 171 233

Sciences de la société 20,55% 79,45% 100,00%

15 58 73

Sciences humaines et humanités 23,81% 76,19% 100,00%

25 80 105



Les chercheurs permettront-ils de résoudre les problèmes 
que nous rencontrons aujourd’hui ? (épidémies, 
réchauffement climatique...)

22

Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Pas du tout 
d'accord Total

Ensemble 23,10% 51,90% 19,74% 5,26% 100,00%

158 355 135 36 684
Un homme 22,69% 49,07% 21,30% 6,94% 100,00%

49 106 46 15 216
Une femme 23,04% 53,91% 18,70% 4,35% 100,00%

53 124 43 10 230
Non-binaire 30,00% 30,00% 40,00% 0,00% 100,00%

3 3 4 0 10



Les chercheurs permettront-ils de résoudre les problèmes 
que nous rencontrons aujourd’hui ? (épidémies, 
réchauffement climatique...)

23

Tout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Pas du tout 
d'accord Total

Ensemble 23,10% 51,90% 19,74% 5,26% 100,00%
158 355 135 36 684

Sciences exactes et 
applications 23,33% 47,50% 23,33% 5,83% 100,00%

56 114 56 14 240

Sciences du vivant 28,33% 48,93% 18,88% 3,86% 100,00%
66 114 44 9 233

Sciences de la 
société 17,81% 58,90% 15,07% 8,22% 100,00%

13 43 11 6 73

Sciences humaines 
et humanités 18,10% 60,00% 18,10% 3,81% 100,00%

19 63 19 4 105



Il est plus difficile de devenir chercheur·se en France 
qu’ailleurs

24

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait Total

Ensemble 2,92% 39,42% 42,19% 15,47% 100,00%

20 270 289 106 685

Un homme 3,70% 43,06% 36,57% 16,67% 100,00%

8 93 79 36 216

Une femme 3,04% 32,17% 50,00% 14,78% 100,00%

7 74 115 34 230

Non-binaire 0,00% 80,00% 20,00% 0,00% 100,00%

8 2 10



Il est plus difficile de devenir chercheur·se en France 
qu’ailleurs

25

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait Total

Ensemble 2,92% 39,42% 42,19% 15,47% 100,00%
20 270 289 106 685

Sciences exactes et 
applications 3,75% 42,92% 38,33% 15,00% 100,00%

9 103 92 36 240

Sciences du vivant 2,15% 36,91% 44,21% 16,74% 100,00%
5 86 103 39 233

Sciences de la 
société 5,48% 24,66% 56,16% 13,70% 100,00%

4 18 41 10 73

Sciences humaines 
et humanités 0,95% 45,71% 38,10% 15,24% 100,00%

1 48 40 16 105



La recherche vous fait-elle toujours rêver ?

26

Oui Non Total

Ensemble 55,28% 44,72% 100,00%

377 305 682

Un homme 56,94% 43,06% 100,00%

123 93 216

Une femme 58,26% 41,74% 100,00%

134 96 230

Non-binaire 40,00% 60,00% 100,00%

4 6 10



La recherche vous fait-elle toujours rêver ?

27

Oui Non Total

Ensemble 55,28% 44,72% 100,00%
377 305 682

Sciences exactes et 
applications 60,83% 39,17% 100,00%

146 94 240

Sciences du vivant 50,21% 49,79% 100,00%
117 116 233

Sciences de la société 58,90% 41,10% 100,00%
43 30 73

Sciences humaines et 
humanités 57,14% 42,86% 100,00%

60 45 105



La recherche vous fait-elle toujours rêver ?

28

Oui Non Total

Ensemble 55,28% 44,72% 100,00%

377 305 682

doctorant·e 54,89% 45,11% 100,00%

219 180 399

jeune docteur·e 58,57% 41,43% 100,00%

41 29 70

post-doctorant·e 58,23% 41,77% 100,00%

92 66 158



La recherche vous fait-elle toujours rêver ?
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Oui Non Total

Ensemble 55,28% 44,72% 100,00%
377 305 682

1ère année 76,25% 23,75% 100,00%
61 19 80

2ème année 52,17% 47,83% 100,00%
60 55 115

3ème année 50,42% 49,58% 100,00%
60 59 119

4ème année 39,62% 60,38% 100,00%
21 32 53

5ème année ou + 51,61% 48,39% 100,00%
16 15 31



Mon projet idéal de carrière est de poursuivre dans la 
recherche académique

30

Oui Non Total

Ensemble 62,15% 37,85% 100,00%

422 257 679

Un homme 64,19% 35,81% 100,00%

138 77 215

Une femme 60,87% 39,13% 100,00%

140 90 230

Non-binaire 60,00% 40,00% 100,00%

6 4 10



Mon projet idéal de carrière est de poursuivre dans la 
recherche académique

31

Oui Non Total

Ensemble 62,15% 37,85% 100,00%

422 257 679

Sciences exactes et applications 59,41% 40,59% 100,00%

142 97 239

Sciences du vivant 61,21% 38,79% 100,00%

142 90 232

Sciences de la société 65,75% 34,25% 100,00%

48 25 73

Sciences humaines et humanités 69,52% 30,48% 100,00%

73 32 105



Mon projet idéal de carrière (hors recherche académique)

32

Chercheur·e dans le secteur privé 112 52,83%
Conseil / Audit 8 3,77%
Docteur·e administratif dans la fonction publique 20 9,43%
Entrepreneur·e dans la recherche 20 9,43%
Journaliste / Communicant scientifique 15 7,08%
Reconversion 37 17,45%
Total 212 100,00%



Je souhaite devenir chercheur·e depuis...

33

L'école primaire Le collège Le lycée
Les études 

supérieures Total

Ensemble 9,96% 10,33% 15,94% 63,77% 100,00%

55 57 88 352 552
Un homme 14,13% 10,33% 12,50% 63,04% 100,00%

26 19 23 116 184
Une femme 7,45% 5,85% 18,62% 68,09% 100,00%

14 11 35 128 188
Non-binaire 0,00% 42,86% 0,00% 57,14% 100,00%

3 4 7



Je souhaite devenir chercheur·e depuis...
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L'école 
primaire Le collège Le lycée

Les études 
supérieures Total

Ensemble 9,96% 10,33% 15,94% 63,77% 100,00%
55 57 88 352 552

Sciences exactes et 
applications 13,30% 11,33% 13,30% 62,07% 100,00%

27 23 27 126 203

Sciences du vivant 8,76% 11,86% 21,13% 58,25% 100,00%
17 23 41 113 194

Sciences de la 
société 1,85% 3,70% 5,56% 88,89% 100,00%

1 2 3 48 54

Sciences humaines et 
humanités 8,54% 8,54% 17,07% 65,85% 100,00%

7 7 14 54 82



Quel est le déclic qui m'a donné envie d'être chercheur·e ? 
Un·e enseignant ·e? Un·e scientifique ? Un livre ? Un film ? Une 
grande découverte…

35

Les réponses étaient libres et ont été classées a posteriori en six grandes catégories. 
Base : 373 répondant·es correspondant à celles et ceux qui ont répondu vouloir 
poursuivre dans la recherche académique (projet idéal de carrière) ou Chercheur·e 
dans le secteur privé ou Entrepreneur·e dans la recherche.

Jessica Leveque a participé à l’analyse des données. Merci à elle !
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Lire notre analyse des résultats
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